

Комсомольцы и комсомолки, молодежь Советского Союза! Теснее сплотимся вокруг великой большевистской партии!

Да здравствует непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Отдадим все силы, все пламя нашей молодости великому делу коммунизма!

Славное двадцатилетие

Сегодня — двадцатилетие ленинско-сталинского комсомола. Вместе с молодежью этот славный юбилей отмечает весь советский народ, любящий свое молодое поколение и его боевой авангард — Коммунистический Союз Молодежи.

В напряженные дни 1918 года комсомол зародился из раздробленных союзов и групп. С первых же дней он начал бурно пополнять свои ряды, превратившись, наконец, в многомиллионную армию передовой советской молодежи. Только за последний год организации ВЛКСМ выросли на 1,5 миллиона человек.

Любовно выпестованный Лениным и Сталиным, комсомол стал первым помощником большевистской партии, боевым авангардом революционной молодежи всего мира. На всех этапах своей жизни комсомол занимал выдающееся место в социалистическом строительстве: в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в школах и вузах, в частях Красной Армии и Флота.

Все страницы славной двадцатилетней истории комсомола полны героизма, доблести и славы. Комсомол воспитал тысячи и миллионы преданных патриотов социалистического отечества. Много знатных людей нашей страны — стахановцев, ученых, писателей, инженеров, государственных деятелей прошли замечательную школу коммунистического воспитания в рядах ленинско-сталинского комсомола.

Славные подвиги воспитанников комсомола мы видим ежедневно, ежедневно. Еще у всех свежи в памяти незабываемые дни борьбы с японскими провокаторами. Среди славных патриотов, защитников советских рубежей значительная часть это — наша доблестная молодежь, наши комсомольцы во главе с коммунистами.

Героическими делами комсомол завоевал себе всеобщую любовь и уважение советского народа. Выражая эту всенародную любовь, правительство СССР дважды наградило комсомол орденами Союза. Среди героев Советского Союза, среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик немало комсомольцев, пользующихся всеобщим уважением и любовью.

Накануне славного юби-

лея трудящиеся нашей страны горячо откликнулись на призыв передовой советской молодежи — встретить XX-летие ВЛКСМ врагам и чутким к трудящимся; это значит — систематически поднимать свой теоретический, идейный уровень, видеть, перспек-



**ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКИЙ КОМСОМОЛ
ШЕФ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА
И ВОЕННО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА!**

Плакат художника Н. Денисова и Н. Ватолиной, выпускаемый Госуд. издат. «Искусство» к XX летию ВЛКСМ

подготовкой подарков матери — родине.

Начатое по инициативе молодых стахановцев и специалистов автозавода имени Сталина, это начинание было подхвачено сотнями тысяч молодых патриотов нашей родины и вылилось в мощное всенародное движение. Сейчас юбилейное соревнование молодежи перерастает в новый подвиг стахановского движения во всем народном хозяйстве.

Наша трудящаяся молодежь, наш краснознаменный комсомол встречают славный юбилей тесно сплоченными вокруг большевистской партии, вокруг Сталинского Центрального Комитета партии и учителя, друга и вождя всех народов — великого Сталина.

Работать и бороться так, как учат товарищ Сталин, — вот что является законом для каждого комсомольца, для каждого молодого советского патриота. А следовать по сталинскому пути — это значит всегда быть бдительным и зорким, беспощадным к

ттиву нашей великой революционной борьбы, знать законы общественного развития, предвидеть и побеждать; это значит — держать высоко знамя ленинского интернационализма, строить и укреплять новый мир освобожденного труда и коммунизма, добиваться полной победы социалистической революции во всем мире.

Свой двадцатилетний юбилей комсомол отмечает усилением своей активности в борьбе за дальнейший расцвет социалистического хозяйства, укреплением своих рядов и упрочением связей с многомиллионной массой молодежи. Вооруженный замечательным марксистко-ленинским трудом — Историей Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), составленной при личном активном участии товарища Сталина, комсомол пойдет вперед по пути новых социалистических побед, как верный резерв партии, как первый помощник партии, как авангард всей нашей молодежи.

УКАЗ

**Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Советского Союза
командирам, политработникам, врачам,
красноармейцам Рабоче-Крестьянской Красной
Армии**

За образцовое выполнение боевых заданий и героизм, проявленное при обороне района озера Хасан, присвоить звание **Героя Советского Союза со вручением ордена ЛЕНИНА:**

1. Младшему командиру Баринову Николаю Михайловичу.
2. Командиру отделения Боторшину Галифану Абдубекировичу.
3. Капитану Бочкареву Михаилу Степановичу.
4. Военврачу второго ранга Бегоулеву Борису Петровичу.
5. Зам. политрука Бамбурову Сергею Никаноровичу.
6. Старшему лейтенанту Баровикову Андрею Евстигнеевичу.
7. Лейтенанту Виневитичу Василию Михайловичу.
8. Лейтенанту Винокурову Вячеславу Петровичу.
9. Красноармейцу Гуденко Сергею Гавриловичу.
10. Политруку Гвоздеву Ивану Владимировичу.
11. Младшему командиру Корнееву Григорию Семеновичу.
12. Красноармейцу Колесникову Григорию Яковлевичу.
13. Старшему лейтенанту Левченко Дорофею Тимофеевичу.

14. Лейтенанту Лазареву Ивану Романовичу.
 15. Лейтенанту Махалину Алексею Максимовичу.
 16. Лейтенанту Машляку Ивану Николаевичу.
 17. Капитану Провалову Константину Ивановичу.
 18. Младшему командиру Пушкареву Константину Ивановичу.
 19. Старшему политруку Пожарскому Ивану Алексеевичу.
 20. Младшему командиру Ракову Василию Семеновичу.
 21. Младшему командиру Рассоха Семену Николаевичу.
 22. Лейтенанту Терешкину Петру Федоровичу.
 23. Младшему командиру Тимакову Алексею Ивановичу.
 24. Младшему комвзвода Чернопятко Ивану Давидовичу.
 25. Красноармейцу Чуйкову Егору Сергеевичу.
 26. Красноармейцу Ягудиму Яриму Мусоковичу.
- Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР —
Г. ПЕТРОВСКИЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР —
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.**

Награждение артистов Московского ордена Ленина Художественного Академического театра СССР имени Горького

В связи с сорокалетием Московского ордена ЛЕНИНА Художественного Академического театра СССР им. Горького Президиум Верховного Совета СССР постановил наградить орденом Ленина народных артистов СССР Книппер-Чехову, Тараканова, и народных артистов РСФСР Лилину и Шевченко.

10 артистов МХАТ^а награждены орденом «Трудового Красного знамени»,

21 — орденом «Знак почета» и 13 — почетной грамотой Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета РСФСР присвоил 11 артистам Художественного театра звание народного артиста РСФСР. Звание заслуженного деятеля искусств РСФСР и заслуженного артиста РСФСР присвоено 24 артистам и другим работникам театра.

(ТАСС)

НАГРАЖДЕНИЕ МОСКОВСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА ХУДОЖЕСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА СССР ИМЕНИ ГОРЬКОГО

За выдающиеся заслуги в развитии советской театральной культуры в связи с 40 летним юбилеем Президиум Верховного Совета СССР наградил Москов-

ский Орден ЛЕНИНА Художественный Академический театр СССР имени Горького орденом «Трудового Красного знамени».

(ТАСС)



Академик В. Р. Вильямс
Депутат Верховного Совета СССР

Приветствие комсомолу

Двадцать лет ленинский комсомол ведет борьбу за коммунизм плечом к плечу с коммунистической партией Ленина — Сталина, под ее руководством. Рядом с партией был комсомол на фронтах гражданской войны; рядом с партией свершал он великие дела в годы сталинских пятилеток на хозяйственном и культурном фронте.

Комсомольцы — метростроевцы, комсомольские бригады лесорубов, строители Комсомольска-на-Амуре, стахановские бригады комсомольцев на фабриках и заводах, — всюду комсомольцы — застрельщики хозяйственных побед.

Стахановское движение сейчас охватило все области хозяйственной и культурной работы. Отдельные комсомольцы и комсомоль-

ские бригады все выше и выше поднимают рекорды. Сейчас задача состоит в том, чтобы рекордные участки, звенья, бригады превратились в рекордные стахановские цехи, фабрики, колхозы совхозы.

Я уверен, что ленинский комсомол и в этом деле будет застрельщиком и под руководством партии добьется новых побед на хозяйственном и культурном фронте.

На рубеже третьего десятилетия работы комсомола это будет лучшим его подарком матери-родине, укрепляющим ее оборону и приближающим победу коммунизма во всем мире.

Приветствую нашу молодежь в день славного юбилея ее боевого союза.

15 октября 1938 года

О проведении празднования XX-летия ВЛКСМ

Комсомольские организации района готовятся к великому празднику XX-летия ленинско-сталинского комсомола. Вечером 29 октября будут проходить торжественные заседания. После торжественного заседания будут поставлены спектакли в клубах поселка Лоухи, Чупа-пристань, Керетского лесозавода на

мехбазах Кереть и Амбарная, в Лоухской средней школе и в ряде других населенных пунктов.

В школах района будут проведены детские утренники, посвященные XX-летию ВЛКСМ.

Для проведения празднования во все первичные комсомольские организации выехали докладчики, всего 26 человек.

Партия Ленина—Сталина—организатор и руководитель комсомола

Ленинский комсомол — детище коммунистической партии. Партия создала и вырастила комсомол, как свою молодую смену, как резерв пополнения большевистских рядов. Великие учителя молодежи Ленин и Сталин всегда выдвигали перед комсомолом боевые политические задачи, воспитывали молодые кадры на практической работе, проявляли огромную заботу об их идеологической закалке.

Шестой съезд партии, заседавший накануне Великой Октябрьской социалистической революции обсуждал вопрос о союзах молодежи. Съезд определил задачи, стоявшие перед революционной молодежью, и заложил основу, на которой вырос комсомол. В октябре 1918 года собрался первый Всероссийский съезд социалистических организаций молодежи. На этом съезде была завершена огромная работа большевиков по об-

единению революционной молодежи в Российский коммунистический союз молодежи.

В тяжелые годы гражданской войны комсомол рука об руку с партией, под ее руководством сражался на всех фронтах. Среди героев колчаковского фронта, Царицына, Переконя, польского фронта насчитываются тысячи комсомольцев, самоотверженно дравшихся с врагами советской власти. И среди рядовых бойцов, и среди красных командиров и среди политических работников было немало комсомольцев, которые в борьбе с врагами молодой советской республики отдали свою жизнь.

В октябре 1920 года на III съезде комсомола Ленин указал молодежи ее задачи в строительстве коммунистического общества. Ленин говорил о комсомоле, как об ударной группе, которая во всякой работе должна проявлять

В последний час

ПРИЕМ ГЕРОИНЬ— ЛЕТЧИЦ В КРЕМЛЕ

27 октября прибыл в Москву отважный экипаж самолета „Родина“. В 4 часа дня в большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР приняли героических дочерей страны Социализма В. С. Гризодубову, П. Д. Осипенко, М. М. Раскову. На приеме присутствовали руководители партии и правительства, боевые командиры, отважные летчицы, деятели науки и техники, стахановцы московских заводов.

Вячеслав Михайлович Молотов от имени ЦК и Правительства СССР провозглашает первый тост за новых советских героинь В. Гризодубову, П. Осипенко и М. Раскову.

С краткой торжественной речью выступил товарищ Сталин. Яркая волнующая речь товарища Сталина неоднократно прерывается бурными аплодисментами присутствующих.

Прием закончился концертом краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении 40-ой стрелковой дивизии орденом ЛЕНИНА

За образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и героизм, проявленные личным составом

при обороне района озера Хасан, наградить 40-ю стрелковую дивизию орденом ЛЕНИНА.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Г. ПЕТРОВСКИЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР—

А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении 32-ой стрелковой дивизии орденом „Красное Знамя“

За самоотверженные и умелые действия частей и подразделений, за мужество и отвагу, проявленные личным составом при обо-

роне района озера Хасан, наградить 32-ю стрелковую дивизию орденом „Красное Знамя“.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Г. ПЕТРОВСКИЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом „Красное Знамя“ Посьетского пограничного отряда.

За самоотверженные действия, за храбрость, стойкость, мужество и отвагу личного состава при защите государственных границ

СССР в боях с японскими войсками в районе озера Хасан наградить Посьетский пограничный отряд орденом „Красное Знамя“.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР

Г. ПЕТРОВСКИЙ

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль.
25 октября 1938 года.

инициативу, почин. „Вы должны воспитать из себя коммунистов“, говорил на I съезде комсомольцам Ленин. А для того, чтобы стать коммунистом, нужно учиться коммунизму, — учение Маркса могло овладеть миллионами и десятками миллионов сердец, стать знаменем самого революционного класса потому, что Маркс опирался на прочный фундамент человеческих знаний, завоеванных при капитализме.

На всех этапах развития революции, строительства социализма большевистская партия учила комсомол ленинской принципиальности и непримиримости в борьбе с отклонениями от марксизма-ленинизма, с оппортунистами, с врагами партии. Комсомол, как верный ученик, всегда шел за партией. Осенью 1923 года враги партии — троцкисты пытались противопоставить комсомол, молодежь основным кадрам партии и ее Центральному Комитету. Не вышло! Комсомол всегда и неотступно следовал по пути партии Ленина—Сталина.

Коммунистическая партия всегда воспитывала в комсомоле революционную смелость, преданность ленинизму, большевистскую деловитость, классовую доблесть. Это практически сказало в тех огромных делах, которые творил комсомол и в годы борьбы за советскую власть, и в годы восстановления народного хозяйства, и в годы сталинских пятилеток. Ударничество, стахановское движение, замечательные образцы овладения новой техникой, героизм в укреплении обороноспособности страны и защите ее границ, рекорды на земле и в воздухе — все лучшее, что внесли комсомол и вся советская молодежь в дело строительства нового, коммунистического общества, — все это плоды огромной воспитательной работы партии большевиков.

Под руководством партии Ленина—Сталина организации комсомола провели значительную работу по очистке своих рядов от врагов народа — троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических

вредителей, шпионов и диверсантов.

К руководству выдвинуты из молодежи многие тысячи нового актива, беспредельно преданного большевистской партии и ее Сталинскому Центральному Комитету.

Ряды ВЛКСМ значительно укрепились, выросла боеспособность комсомола.

Учитель и друг комсомола и советской молодежи товарищ Сталин всегда проявлял большую заботу об идейной закалке молодых кадров, всегда требовал от молодежи — упорно учиться, овладевать наукой. На VIII съезде комсомола товарищ Сталин говорил:

„...У нас есть люди, которые готовы воспевать нашу некультурность. Если ты неграмотен или пишешь неправильно и кишься своей отсталостью, ты рабочий от „станка“, тебе почет и уважение. Если ты вылез из некультурности, научился грамоте, овладел наукой, ты чужой, „оторвался“ от масс, перестал быть рабочим. Я думаю, что мы не двинемся вперед ни на

Окончание см. на 3 стр.

КОМСОМОЛЬЦЫ КЕРЕТСКОГО МЕХАНИЗИРОВАННОГО ЛЕСОПУНКТА

Яков Букин

Свою работу на Керетской механизированной базе Яков Букин начал с моториста дроворезки.

Имея знания в работе на механизмах, он одно время заменяет регулировщика шпалорезки, затем работает пилоставом.

В ответственный момент работы мехбазы не было машиниста для работы на локомотиве. Букина переводят работать машинистом и он с успехом справляется с этой работой.

На мехбазе Кереть Букин работал и на других участках производства и везде показывал пример дисциплинированности, сознательного отношения к труду

Дирекция и профорга-

низация Керетской механизированной базы за стахановскую работу премировала Букина месячной туристской путевкой на Кавказ.

Наряду с производственной работой Букин ведет широкую общественную работу. Он член комитета ВЛКСМ. Под его руководством драмколлектив на районном смотре художественной самодеятельности занял одно из первых мест по району и получил премию.

Яков Букин, как хороший общественник и производственник занесен на областную доску почета имени XX-летия ленинско-сталинского комсомола.

Мокин Василий

С первых же дней своего пребывания на механизированной базе Кереть Мокин считается одним из лучших производственников и общественников.

Как один из активнейших комсомольцев он был избран членом, а затем секретарем комитета первичной комсомольской организации. Приняв организацию, работа в которой шла развалена, он вывел

ее в число передовых организаций района.

В этом году Мокину выпала большая честь, он призван в ряды РККА.

Хорошо подготовившись к призыву, он сдал на отлично допризывную подготовку и сейчас взял на себя обязательство — быть отличником боевой и политической подготовки в Красной Армии.

Партия Ленина-Сталина организатор и руководитель комсомола

(Окончание)

шаг, пока не выправим этого варварства и дикости. Рабочий класс не может стать настоящим хозяином страны, если он не сумеет создать своей собственной интеллигенции, если он не овладеет наукой и не сумеет управлять хозяйством на основе наук".

Эти слова товарища Сталина, сказанные десять лет назад, со всей силой звучат и сейчас.

В связи с выходом Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) комсомол должен усилить внимание к идейно-теоретической работе среди своих руководящих кадров. Политическое воспитание молодой советской интеллигенции, идейно-теоретическая закалка этих кадров, усиление революционной бдительности — важнейшая задача комсомола.

Советская молодежь —

это самая счастливая, самая творческая, самая образованная молодежь в мире. Советская молодежь — это основное ядро Красной Армии. Наша молодежь работает на всех ударных участках обороны страны. Молодежь дает все больше и больше прекрасных передовиков на самые различные участки народного хозяйства, науки, государственной работы.

К 20-летию юбилею ВЛКСМ приходит с замечательными боевыми традициями, которые воспитаны в комсомоле большевистской партией, Лениным, Сталиным. Задача комсомола и всей молодежи — хранить эти традиции, быть зорким к просякам врагов социализма, быть бдительным, быть готовым к отпору любому врагу, который посягнет на завоевания социализма.

Б. АЛЕКСАНДРОВ

Энтузиастки учебы

Еще в 1928 году в своем выступлении на VIII съезде комсомола тов. Сталин говорил:

„Овладеть наукой, выковать новые кадры большевиков — специалистов по всем отраслям знаний, учиться, учиться, учиться упорным образом — такова теперь задача. Поход революционной молодежи в науку — вот что нам нужно теперь, товарищи.“

И комсомол выполняя задачу, поставленную великим вождем всего прогрессивного человечества возглавил этот „поход революционной молодежи в науку“, начав сам раньше других штурмовать высоты и глубины науки. Комсомол провел огромную работу, борясь за создание „новых кадров большевиков — специалистов“. К моменту свое-

го XX-летия ленинско-сталинский комсомол имеет в своих рядах десятки тысяч всесторонне образованных стахановцев, инженеров, летчиков, врачей, артистов, сотни тысяч комсомольцев учатся сейчас в школах, техникумах, вузах, готовятся стать большевиками-специалистами по всем отраслям знаний.

В нашей Лоухской средней школе также имеется немало хороших комсомольцев и комсомолок, среди которых прежде всего нужно отметить М. Андрееву, А. Седачеву, Х. Вайникку, и др.

Маня Андреева учится в IX классе. Она знает как важно сейчас в нашей стране „учиться, учиться, учиться упорнейшим образом“, как необходимо комсомольцам в первую очередь показывать образцы отличной учебы, и она учится особенно старательно и прилежно.

Каждую лекцию учителя на уроке она тщательно записывает и затем дома усидчиво работает над лекцией. На каждый урок она приходит добросовестно подготовившись и дает учителю только ответы на „хорошо“ и „отлично“.

В ознаменование XX-летия ленинско-сталинского комсомола Маня Андреева взяла на себя ряд соц-обязательств: учиться только на „хорошо“ и „отлично“ участвовать в общественной работе школы и др.

Эти обязательства она выполняла. Ее успеваемость за первую четверть по большинству учебных предметов (литература, геометрия, география, история) — „отлично“, по другим „хорошо“. Она принимает участие в ученических спек-

таклях, в кружках, оказывает большую помощь по друзьям по учебе. Также хорошо учится в девятом классе ее подруга Хельма Вайникка, только что вступившая в комсомол.

Комсомолку Александру Седачеву характеризует широта ее знаний, добросовестная работа над каждым уроком, ясность мышления и точность в выражении своих мыслей, разносторонность и глубина интересов: ее интересует жизнь вселенной, песенное творчество Варламова, произведения великого пролетарского писателя Максима Горького и философия системы выдающихся умов человечества. Она с жадностью „набрасывается“ на все книжные новинки, появляющиеся в школьной библиотеке и внимательно их читает. Библиотеки друзей и знакомых она давно уже обшарила и прочла все, что имеет значение для пополнения знаний, получаемых на уроке.

Ее успеваемость за первую четверть почти по всем предметам — „отлично“. Она — староста десятого класса; активно работает в качестве члена редколлегии стенгазеты и рукописного литературно-художественного журнала.

М. Андреева, А. Седачева и Х. Вайникка — молодые комсомолки. Их комсомольский стаж менее года. Но уже сейчас можно сказать, что они правильно поняли — что значит быть членом дважды орденоносного ленинско-сталинского комсомола, и воспитанные им, будут верными дочерьми своей великой социалистической родины.

К. Махров



Согрейте Сталиным солнцем
Идем мы, отвагой полны
Дорогу веселым петохам
Великой советской страны.

В Лебедев-Кумач.
Плакат художника В. С. Иванова
выпускаемый госуд. издательством
„Искусство“ к XXI годовщине
Великой Октябрьской
Социалистической революции.

Славный путь

В борьбе революции к жизни рожденный
Накануне боев Октября,
Идешь ты вперед и в пути прославленном
Два знамени ярко горят.

Ты бодро шагаешь дорогой своею,
Светлым путем Ильича,
И о делах твоих, громкой волною,
Песни по свету звучат,

С партией в ногу, страну защищая
В бури гражданской войны
Отважно шагали врагов сокрушая
Твои боевые сыны.

Потом укреплять стройки новые своды
Ты смело, уверенно стал
И новые фабрики, школы, заводы
Дворцы для страны воздвигал.

Труд победил и от края до края
Счастливо зажила страна.
И ярко, своими огнями сверкая,
Стоит новостроек стена.

И всюду в пути боевых достижений,
На фронте великих побед,
Мы видим огонь твоих бурных стремлений,
Шагов твоих пламенный след.

За партией в учебе, в труде на заводе
Комсомол наш везде впереди
И громко звучит его песнь о свободе
На счастливом широком пути.

С песнею этой в высоты и дали
Ведет он большой самолет
Сурового полюса льды повидали
Его беспримерный поход.

Направляя стремительный ход паровоза
Скорей, и скорее вперед.
Комбайн по широкому полю колхоза
Рукою умелой ведет.

Отчизны любимой покой охраняя,
Границы ее стережет,
В хасанских боях он громил самураев,
Отбивая бандитский налет.

И если злой враг войною кровавой
Пойдет на отчизну опять
Навстречу ему окрыленная славой
Придет комсомольская рать.

С именем СТАЛИНА рать боевая,
Отважно в атаку пойдет.
Фашистские банды грома и сметая
На их же земле разобьет.

Идут быстро годы, счастливые годы
Страна наша крепнет растет,
И Сталин родной за собою народы,
К великим победам ведет.

Поступью бодрою и горделивой
И с песней веселой живой,
За любимым вождем, по дороге счастливой
Идет комсомол боевой. В. ПОПОВ

СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВ

Тысяча девятьсот девятнадцатый год . . .

— Куда едешь, старина? — спросил молодой парень, подходя к крестьянину, взбирающемуся на телегу.

— В Макеевку, — просто ответил тот, поправляя полы армяка.

— Довез бы ты меня!

— Можно . . . — Телега тронулась, подпрыгивая на ухабах. Помолчали.

— Как живешь — то старина?

— Да живем . . . плохо живем, — нехотя отвечал тот.

— А ты сам-то откуда, не из Питера-ли?

— Да, а что?

— Да, ничего. У нас здесь были на прошлой неделе двое питерских, за хлебом приезжали.

— Ну и что? Что? Известно что: не дали ни крошки, да к тому же и поколотили порядком.

— Кто же их это?

— Куликов со своими. Петр не стал больше спрашивать, опасаясь подозрения.

— Ты берегись их, — предупредил старик, — они недавно убили вашего питерского, большак был что ли.

— „Справлюсь ли с заданием, думал Петр, как бы и меня не постигла та же участь. При этой мысли мурашки пробежали по его спине.

„Нет я должен достать хлеб, что я за комсомолец, если не выполню боевого задания?“ И эта мысль поднимала его дух и уверенность в успехе.

Подъезжали к деревне.

— У тебя здесь свои что ли? — вдруг спросил старик Петр вздрогнул и поспешно ответил — нет.

— Ладно поедом ко мне, добродушно сказал старик. Въезжали в маленький дворик.

— Знаешь что, старина, соберем вечером к себе людей победнее которые, богатых не зови.

— Ладно, сделаю.

Вечером изба Кузьмы была битком наполнена крестьянами, пришедшими даже из соседней деревни.

— Товарищи! — говорил Петр Алексеев, — меня прислали сюда Петроградский Союз рабочей молодежи за помощью к вам. Петроград голодает. Голод грозит революции, грозит нашим завоеваниям, грозит вам, крестьянам, он отберет у вас землю и снова бросит к ногам кулаков. Вы должны спасти революцию! Я обращаюсь к вашему сознанию; сдавайте все излишки на благо Родины.

Эта простая, но сильная речь произвела громадное впечатление на крестьян. Они вдруг поняли, что и они тоже сила, они тоже полезны.

И когда Петр спросил:

— И так, значит решали?

Они почти все хором отвечали:

— Поможем, чего там!

— Говорить то легко, а вот где достать хлеб — то, ты мне скажи? — язвительно сказал кто-то из задних рядов.

Головы повернулись к говорящему и с возмущением отворачивались.

— Кто бы говорил только не ты, Семен! Или ты заодно с Куликовым?

— Не ваше дело!

— А если не наше так зачем и пришел сюда?

бирали пол, — слащаво заговорил он.

— Мы его сейчас снова переберем — сказал Петр, отворачивая половицу. Под полом оказался хлеб. Куликов то бледнел, то краснел, то снова бледнел, смотря как выкачивают, его добро.

Был найден хлеб и у других кулаков, кроме одного, который как говорят, зарыл его в лесу.

К вечеру 20 подвод с хлебом были нагружены и несмотря на наступающую



Плакат художницы Г. К. Шубиной.

„Широка страна моя родная“ (с текстом „Песни о родине“ — Лебедева-Кумача), выпущенный Госуд. издат „Искусство“ к XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

— У вас не спросил разрешения! — крикнул Семен и вышел, хлопнув дверью.

— В богачи полез.

Собрание расходилось. — Петр ты не выходи на улицу, как бы чего не случилось — дружески советовали крестьяне и уходили.

На утро к ссыльному пункту стали подъезжать крестьяне: кто привез пуд, а кто и десять.

— Для себя же лучше говорили они.

Петр радостно принимал хлеб. Не привезли хлеб только богатеи.

— Нет хлеба заявили они. Комиссия из бедняков во главе с Петром пошла по дворам. К первому пришли к Куликову.

— Почему не сдаете излишки?

— Где я их возьму.

— Постыдился бы говорить-то, — сказал Кузьма — все равно добро зря пропадает, а государству польза.

— Не суйся не в свое дело! Ишь как разговорился!

— Так вы отказываетесь сдать излишки?

— Говорят вам, что нет хлеба.

Начали искать. Осмотрели все щели, сеновалы, сарай, но ничего не нашли. Комиссия пошла ни с чем.

Куликов торжествовал.

— А это что такое? — спросил Петр, показывая на свежую щель сарая.

Куликов изменился в лице.

— Это мы недавно пере-

ночь двинулись в путь. Время не ждало.

Торопились. Тишина . . . Только поскрипывает жесть, да фыркают лошади. Вдруг сзади послышался конский топот. Ближе . . . Ближе.

— Это за нами пробормотал Кузьма. — Куликов. Беда . . . Петр дорого решил продать свою жизнь. Он сгрудил телеги. Залегли за телеги. Возницы вынули топоры, зарядили дробовики. Показались всадники, поблескивая новенькими винтовками. Впереди Куликов.

— Сдавайтесь, проклятые антихристы, — закричал он, — все деревни восстали и вам не сдобровать!

В ответ раздалась выстрелы. Куликов рухнул на землю. Его молодцы наседали. Несколько человек было убито. Кулачье напирало. Дело приближалось к рукопашной. Но лошади не привыкшие к стрельбе забесились и несмотря на тяжесть понеслись вскачь. Седоки еле успели вскочить на телеги. Весь обоз понесся вскачь.

— Проклятье! — выругался кто-то.

— Они еще попадут в наши руки!

Обоз благополучно доехал до станции.

Через две недели хлеб был в Петрограде. Задание было выполнено. Партия отметила боевую заслугу комсомольца Петра Алексеева, он был награжден орденом „Красного Знамени“.

1 ноября — политдень в районе

По решению райкома ВКП(б) 1 ноября проводится политдень. Во всех организациях, предприятиях и колхозах района будут проводиться общие собрания рабочих, служащих, колхозников и домохозяек с постановкой доклада „Победы социалистической родины за двадцать один год Великой

Октябрьской Социалистической революции“.

Выделены докладчики, 51 человек, которые прослушали инструктивный доклад представителя областного комитета ВКП(б).

Докладчики уже выезжают на места для подготовки и проведения собраний.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

Колхозники колхоза „Красная звезда“ в ознаменование XXI годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции и XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола взяли на себя обязательства до 7 ноября полностью уплатить займовские взносы.

К 1 ноября полностью уплатить сельхозналог, платежи по обязательному окладному страхованию,

подходящий налог, страховой сбор, внести 80 проц. платежей по самообложению. Колхозники колхоза „Красная звезда“ вызвали на социалистическое соревнование колхозников колхоза „1 мая“ и „Новая жизнь“.

По поручению собрания А. Яковлев, Ф. Иванов, Н. Яковлев, Ф. Сидорова, М. Тарасов

За высокое качество строительства и ремонта

Я, прораб Амбарной механизированной базы, Найденышев А. П., учитывая всю важность предоктябрьского соревнования, включаюсь в это соревнование и обязуюсь закончить полностью к XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции капитальное строительство, переходящее с 1937 на 1938 год (медпункт, баня с прачечной, два двухэтажных дома, два общежития на 30 человек.

По капитальному строительству 1938 года закон-

чить к 15 декабря три общежития и три двухквартирных дома. К 25 октября обязуюсь закончить ремонт бараков в лесу и в поселках.

Обязуюсь охватить социалистическим соревнованием всех рабочих и плотников, работающих на строительстве и бороться за высокое качество строительства и ремонта.

По взятым на себя обязательствам вызываю на социалистическое соревнование прораба-строителя Ухтинского леспромхоза.

Найденышев

ОТВЕТСТВЕННОЙ РЕДАКТОР А. С. Крупин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Лоухское районное отделение милиции предлагает всем гражданам Лоухского района приобрести фотокарточки для наклейки на паспорта.

Для этой цели будут работать специальные фотографы: в Лоухах у железнодорожного клуба с 20 октября по 1 ноября 1938 года, а также будет фотограф в Чупе-пристань и на заводе Кереть.

Фотокарточки-пятиминутки приниматься не будут. За начальника Лоухского РОМ НКВД КУРДОМОСОВ

Совхозу Кереть

ТРЕБУЮТСЯ рабочие на постоянную работу Квартирой и другими коммунальными услугами обеспечиваем.

Дирекция.

ЛОУХСКОМУ РАЙЛЕСХОЗУ

Требуются: Лесовод, бухгалтер, счетовод и делопроизводитель.

Оплата по соглашению.

Обращаться: РИК, Райлесхоз.